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Ata da Sessão Ordinária Itinerante da Câmara Municipal de Capinzal do Norte-

MA realizada aos dias três de dezembro de dois mil e vinte e um, ás onze 

horas, na Escola Municipal Tomás Moreira, Povoado Ipiranga, Capinzal do 

Norte-MA. Tendo quórum regimental, o Presidente Kleuton Mororó iniciou a 

sessão, invocando a proteção de Deus e pediu para a Vereadora Carla 

Campos fazer uma oração. Compareceram á reunião os Vereadores Francisco 

Kleuton Lucas Mororó ( Presidente), Regilene Abreu da Silva Bertoldo (Vice-

Presidente), Rivanilson Rodrigues Galeno (Primeiro-Secretário), Dilson 

Gonçalves Feitoza  (Segundo-Secretário), Adalberto Freitas Paiva da Silva, 

Carla de Oliveira Campos Coutinho, Antonio da Silva Félix, Robério Carrias de 

Paula dos Reis e Raimundo Nonato de Almeida. Após a leitura da ata da 

sessão anterior feita pelo Primeiro-Secretário, o Presidente Kleuton Mororó 

colocou o texto em discussão e votação, sendo aprovado. O Vereador 

Rivanilson Rodrigues leu as indicações, a moção e o projeto de lei. O 

Presidente Kleuton Mororó explicou o conceito de sessão itinerante, 

enumerando as ações da Câmara Municipal junto ao povo. O parlamentar fez 

uma introdução relativa á pauta da sessão e disse que os moradores iriam 

participar da reunião. Ele louvou o desempenho da Dona Josenilde na área da 

educação e ação social. O Projeto de Lei Número zero zero cinco que dispõe 

sobre o Plano Plurianual do Município de Capinzal do Norte para o período de 

dois mil e vinte e dois a dois mil e vinte e cinco foi debatido. A Indicação 

Número zero vinte e seis de dois mil e vinte e um pede a utilização de um 

ponto de apoio no prédio abandonado do Povoado Ipiranga para ofertar um 

serviço de emergência com profissionais. O Vereador Rivanilson Rodrigues 

defendeu sua indicação, citando as vantagens que os primeiros socorros no 

ponto de apoio trarão aos pacientes antes de chegarem ao Hospital Municipal 

São José, caso seja necessário. O parlamentar destacou que a agilidade no 

atendimento pode salvar vidas. A Vereadora Dra. Regi parabenizou o 

Presidente Kleuton Mororró pela iniciativa de fazer ação social no dia da 

sessão. A parlamentar considerou a indicação louvável, porque favorece a 

saúde do Povoado Ipiranga e adjacências. Ela votou sim e frisou que o 

funcionamento do ponto de apoio com serviço médico melhora as condições de 

vida das pessoas. A Indicação Número zero vinte e sete de dois mil e vinte e 

um solicita as Secretarias Municipais de Obras e Esportes a revitalização dos 
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campos de futebol das Comunidades Ingarana e Ipiranga. O Vereador 

Adalberto Freitas relembrou indicações anteriores suas e cobrou a execução 

das propostas. O parlamentar defendeu sua indicação e pediu a revitalização 

dos campos dos Povoados Ipiranga e Ingarana. O Vereador Antônio Moreira 

votou sim e destacou que as reparações no campo de futebol diminuem 

acidentes. O parlamentar ressaltou as vantagens que o esporte traz ao jovem. 

A Moção de Congratulações e Aplausos número zero zero oito de dois mil e 

vinte e um, do Vereador Adalberto Freitas, solicita votos de congratulações e 

aplausos a Professora Elissandra Nascimento Abreu, Secretária Municipal de 

Educação. O Vereador Adalberto Freitas defendeu a aprovação de sua moção 

e disse que é um reconhecimento da Casa Legislativa em relação ao trabalho 

dos profissionais de educação. Seu Pinto pediu melhorias na estrada. Uma 

moradora solicitou uma caixa de água e um açude para lavar roupa. Dona 

Maria pediu melhoria no abastecimento de água da comunidade. Seu Pinto 

pediu uma máquina para cavar açude em razão das dificuldades do acesso á 

água. Ele solicitou um trator para fazer reparações numa estrada do povoado. 

O Secretário Júnior Jatobá parabenizou os vereadores pela sessão itinerante. 

Ele disse que a estrada é um bem primordial para os moradores da Zona Rural, 

frisando que posto de saúde abandonado deve ser reaberto. O Secretário 

Junior Jatobá pediu uma praça de esportes para o povoado. Seu Jonas 

solicitou melhoria na estrada para facilitar o tráfego no inverno e pediu 

reparação no açude e na sala de eventos. O Secretário Elcias Chagas pediu ao 

secretário municipal de obras para fazer melhoria nas estradas. Ele disse que a 

Secretaria Municipal de Meio Ambiente é responsável por licenciar os projetos 

da Prefeitura Municipal. Ele afirmou que tem um projeto para fazer as estradas 

do município. O Vereador Dr. Almeida elogiou a iniciativa do Líder do 

Parlamento Municipal em fazer sessão itinerante, porque traz os vereadores 

para perto do povo. Ele disse que o homem do campo precisa de terra para 

trabalhar e apoio técnico. O parlamentar afirmou que Capinzal do Norte é um 

município agrícola e mencionou perseguição ao seu mandato. O Vereador Dr. 

Almeida parabenizou os seus colegas pelas indicações e considerou 

fundamental a recuperação das estradas, pedindo a presença do prefeito nos 

povoados. O parlamentar apoio a indicação sobre a revitalização do campo de 

futebol. O Vereador Antônio Moreira disse que uma prioridade do município é 
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recuperação das estradas. O parlamentar expressou que não vai medir 

esforços para procurar o prefeito, a fim de ajudar os moradores. O Vereador 

Dilson Gonçalves citou que está á disposição para votar boas propostas. O 

parlamentar sugeriu aos ouvintes a possibilidade de eles levarem ideias à 

Câmara Municipal. O Vereador Adalberto Freitas disse que a questão da 

estrada é técnica, porque o recurso já está garantido. O parlamentar afirmou 

que o Deputado Federal Aluísio Mendes (Podemos - MA) cobrou celeridade no 

processo da estrada ao Prefeito André Portela. O Vereador Adalberto Freitas 

pediu ao Poder Executivo para colocar caixa de água no Povoado Ipiranga. O 

Vereador Robério Carrias expressou que os vereadores estão sendo vistos não 

só no período eleitoral. O parlamentar parabenizou os seus colegas pelas 

indicações e mencionou que vem trabalhando em prol do povo. O Vereador 

Robério Carrias disse que a maior recompensa do vereador é conhecer as 

pessoas, frisando que o prefeito vai tratar as pessoas com dignidade e 

respeito. Dona Josenilde citou que a ação social é muito ligada ás políticas 

públicas. Ela parabenizou o Presidente da Câmara Municipal pela sessão 

itinerante. A Vereadora Dra. Regi falou que a sessão itinerante tem um grande 

aproveitamento. A parlamentar enfatizou sua atuação como vereadora de todos 

os capinzalenses. Ela afirmou que os parlamentares trabalham com o mesmo 

empenho. A Vereadora Dra. Regi expressou que o prefeito passa muito tempo 

fora atrás de recursos para Capinzal do Norte e destacou que a estrada vai ser 

recuperada. O Vereador Rivanilson Rodrigues disse estar grato por integrar a 

Câmara Municipal. O parlamentar colocou uma indicação, solicitando um ponto 

de apoio de atendimento emergencial para o Povoado Ipiranga. Ele pediu 

paciência aos moradores, ressaltando que estrada vai ser reformada. A 

Vereadora Carla Campos expressou que a sessão itinerante mostra as 

pessoas como funciona o trabalho do vereador. A parlamentar parabenizou os 

vereadores pelas indicações e disse que o prefeito tem trabalhado pelo 

município. Ela enfatizou que o principal pedido na sessão é a reforma da 

estrada. A Vereadora Carla Campos assegurou que a reparação da estrada vai 

ser feita e elogiou a Yasmim e o Secretário Elcias Chagas. Ela explicou que as 

indicações aprovadas serão executadas de forma gradual. O Vereador Dr. 

Almeida afirmou que viaja para dar assistência aos seus escritórios de 

advocacia e para cuidar da saúde. O parlamentar elogiou a agricultura do 
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Município de Bom Jesus das Selvas. O Presidente Kleuton Mororó constatou 

três prioridades do Povoado Ipiranga que são a água, a saúde e a estrada. O 

parlamentar expressou que o dinheiro para reformar a estrada já foi 

conquistado, mas a execução da obra não ocorreu em razão da burocracia. O 

Presidente Kleuton Mororó afirmou que o Deputado Federal Aluísio Mendes 

(Podemos–MA) enviou ao município quatro milhões de reais para a 

recuperação das estradas vicinais. A estrada do Povoado Ipiranga é federal e 

está incluída nas obras. Ele perguntou aos moradores a opinião deles sobre a 

sessão itinerante. O Presidente Kleuton Mororó disse que o papel do político é 

servir, e não perseguir. As indicações, a moção e o projeto de lei foram 

aprovados. Nada mais havendo a tratar, o presidente encerrou a sessão. Eu, 

Rivanilson Rodrigues Galeno, lavrei a presente ata, que, após a leitura, 

discussão e aprovação, será devidamente assinada. 

Presidente: Francisco Kleuton Lucas Mororó 

Primeiro-Secretario: Rivanilson Rodrigues Galeno. 

 


